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I. MOTIVAREA ACŢIUNII 

 

Acţiunea se adresează lucrătorilor căre îşi desfăşoară activitatea în unităţile din 

acest sector de activitate şi care sunt supuşi unor riscuri deosebite, datorită 

mediului specific în care îşi desfăşoară activitatea (riscuri de incendiu, explozie 

şi/sau emisii majore de noxe, utilaje cu grad ridicat de uzură fizică şi morală,  

riscuri electrice, riscuri mecanice şi altele).  

Controalele efectuate în ultimii ani în domeniul securității și sănătății în muncă au 

evidențiat faptul că lucrătorii care își desfășoară activitatea în cadrul unităților 

care fabrică armament și muniție sunt expuşi la o gamă largă de riscuri de 

accidentare și îmbolnăvire la locul de muncă. De asemenea, în acest domeniu de 

activitate au avut loc unele evenimente cu consecinţe deosebit de grave. 

Ca urmare a controalelor efectuate şi a cercetării evenimentelor la întreprinderi 

şi/sau unităţi din acest domeniu de activitate, au fost evidenţiate următoarele 

neconformităţi:  

➢ Executarea necorespunzătoare a  operațiunilor cu materii explozive; 

➢ Instrucțiunile/tehnologiile de lucru și Instrucțiunile proprii de securitate și 

sănătate în muncă  nu erau corespunzătoare activității desfășurate, inclusiv 

pentru situaţiile de avarii; 

➢ Nu au fost luate măsurile tehnice și/sau organizatorice necesare astfel încât 

să poată fi prevenită prezența lucrătorilor în încăperile unde acest lucru 

este interzis; 

➢ Angajatorul nu a luat măsurile necesare pentru a se asigura că la locurile de 

muncă unde se manipulează materii explozive se utilizează doar 

echipamente de muncă și unelte care nu produc scântei; 

➢ Angajatorul nu a luat măsurile necesare pentru a se asigura că la locurile de 

muncă unde se manipulează materii explozive nu se fumează; 

➢ Nu au fost întocmite documente de evidență a materiilor explozive, în 

conformitate cu prevederile de securitate și sănătate în muncă; 

➢ Nu a fost asigurată funcţionarea corespunzătoare a instalaţiei de ventilaţie, 

astfel încât să capteze în totalitate praful pirotehnic degajat în urma 

procesului de producţie; 

➢ Lucrătorii nu au primit o instruire corespunzătoare în domeniul securităţii şi 

sănătăţii în muncă, inclusiv cu cu privire la substanţele chimice periculoase 

utilizate. 

Având în vedere cele precizate anterior, precum şi faptul că această activitate a 

luat o amploare deosebită în ultima perioadă, este necesară organizarea acestei 

acţiuni de control privind modul în care lucrătorii conştientizează riscurile din 
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unitate, ca primă condiţie pentru adoptarea unor atitudini, comportamente şi 

acţiuni adecvate în prevenirea producerii de accidente.  Acţiunea se va realiza prin 

efectuarea de controale tip „inspecţie sistem” în întreprinderile cu peste 50 de 

lucrători, care desfăşoară activităţi din industria de armament - CAEN 2540, 

precum şi prin efectuarea de controale tematice în unităţile cu mai puţin de 50 de 

lucrători. 

Adoptarea metodei de control tip “inspecţie sistem”, conform Manualului de 

metode de inspecţie, are rolul de a sensibiliza şi de a conştientiza angajatorii 

asupra obligaţiilor proprii. În conformitate cu modul de abordare european, 

controlul trebuie să se concentreze asupra modului în care angajatorul cunoaşte, 

respectă, impune şi urmăreşte aplicarea dispoziţiilor legale în domeniul sănătăţii şi 

securităţii în muncă. 

 

II. OBIECTIVELE ACŢIUNII 

 

- Diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din 

nerespectarea prevederilor legale de către angajatorii din industria de armament - 

CAEN 2540; 

- Creşterea  gradului  de  conştientizare  a  angajatorilor  şi  a  lucrătorilor  în  

ceea  ce  priveşte  necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la 

sănătatea şi securitatea în muncă în societățile comerciale din domeniul de 

activitate sus-menţionat; 

- Eliminarea  neconformităţilor  constatate  în  domeniul  securităţii  şi  sănătăţii  

în  muncă  în  activitățile specifice ale societăților comerciale din domeniul de 

activitate vizat de acţiune. 

 

III. GRUPUL ŢINTĂ 

 

Acţiunea se va desfăşura în trim. II 2025, în toate întreprinderile care desfăşoară 

activităţi din industria de armament - CAEN 2540.  

 

CONDUCEREA ITM CLUJ 


